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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 05/06/2023 

COMITÊ GESTOR – IGUÁ SANEAMENTO 

Aos 05 dias de junho de 2023, às 10h40min, reuniram-se, na sede da Prefeitura, os membros efetivos da 

COMITÊ GESTOR para definir as áreas irregulares não urbanizadas ou parcialmente urbanizadas que 

deverão ser objeto de intervenções prioritárias pelas concessionárias dos serviços públicos delegados de 

fornecimento de água e de esgotamento sanitário: Wanderson Santos, Daniel Rienda  e Tatiana Pinho Mattos, 

pela Fundação Rio-Águas; Vinícius Teglas Raphael, pela Secretaria Municipal de Infraestrutura – SMI; 

Ildefonso Castro Junior, pela Coordenadoria Geral de Obras – CGO; André Luís Gomes Pinto Peixoto, 

pela Secretaria Municipal de Urbanismo e Planejamento Urbano - SMPU; Marcia Gianini, pela 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Cidade; Felipe Mandarino e Adriana Vial, pelo Instituto Pereira 

Passos – IPP; Fernando Rettare, Gabriel Taubman Costa e Lucas Arrosti, pela Iguá Saneamento. 

Iniciada a Reunião, presidida pela Diretora de Saneamento da Fundação, Tatiana Pinho Mattos, com a 

presença dos membros do Comitê Gestor e a verificação do quórum, foi feita apresentação sobre as Diretrizes 

do Comitê Gestor para esclarecer a todos suas atribuições. Passou-se às deliberações constantes da Pauta: 

1) Sobre as atualizações das intervenções nas áreas irregulares, a IGUÁ informa que receberá os projetos 
executivos das 21 áreas, das firmas por ela contratada, até agosto de 2023.

2) BMO Palmares – IGUÁ fez as ligações de esgoto e distribuição de água complementando a obra da 
SMI.

3) BMO Dois Irmãos – SMI já mobilizou a obra. IGUÁ recebeu o cronograma para viabilizar sua entrada. 
SMI solicita atenção para o desague do esgoto que está distante.

4) BMO Santa Maria – SMI está mobilizando a obra e solicita que a IGUÁ avalie sua intervenção no 
local.

5) BMO Eng. Souza Filho – SMI está mobilizando a obra e solicita que a IGUÁ avalie. Pede atenção 
para proximidade de adutora.

6) Vinicius informa que há obras em fase de estimativa. IGUÁ solicita que sejam passados os arquivos 
disponíveis até o momento para que possam ser estudados os dados para intervenção.

7) Meringuava – Wanderson pede inclusão da retaguarda para o esgotamento (elevatória). Indica que a 
área está enquadrada como loteamento e será incluída no escopo do SABREN. Após esta inclusão, 
IGUÁ poderá atuar.

8) O IPP indica que o escopo do SABREN irá incluir também os loteamentos irregulares, apesar do dado 
ainda não estar publicado, já está disponível na plataforma data.rio.

9) SMAC menciona novamente a ocorrência de tombamentos (INEPAC) bem como áreas de preservação 
contidas nas comunidades priorizadas pela IGUÁ (21 comunidades). São elas: Caminho do Marinho, 
Amigos do Fontela e Canal do Anil.

10) IGUÁ informa que está atendendo o decreto nº 36388/2012.

11) Wanderson cita que todas as comunidades são precedidas de licenciamento ambiental municipal. 
Comitê Gestor de Áreas Irregulares irá consultar SMDEIS sobe as 21 áreas e suas necessidades.

12) Vinicius solicita presença de um representante da SMDEIS para compor o comitê gestor. 



13) IPP informa que há camadas disponíveis de áreas protegidas no data.rio e está disponibilizando o link
para todos.

14) Comunidades inseridas na Ilha da Gigóia. Daniel alerta para a concessionária englobar toda ilha na
solução escolhida.

15) Canal das Taxas - Wanderson solicitou a IGUÁ para prever melhorias no abastecimento de água da
comunidade prevendo a revisão das ligações e melhoria do sistema como um todo.

Acordado pelo comitê gestor: 

l) IGUÁ informa que é indispensável a entrada das obras públicas na concessionária, através na
plataforma DIGIGUÁ para que ela possa viabilizar o planejamento das mesmas. Vinicius pede
prioridade para avaliação das obras públicas.

2) O comitê irá fazer um documento para AGENERSA informando a inclusão da camada de loteamento 
do escopo do SABREN para inclusão da possibilidade das intervenções das concessionárias.

3) RIO-ÁGUAS indica a entr�da pela lGUÁ do licenciamento ambiental para todas as áreas ond:.,e�tão 
planejadas as obras após consulta do Comitê Gestor a SMDEIS, caso necessário. 

4) RIO-ÁGUAS convocará a SMDEIS para as próximas reuniões.

Encerrou-se a reunião às 12h00min. A presente ata será publicada na página da Rio-ÁGUAS na internet, e o 
aviso de disponibilidade da Ata será publicado no D.O. Rio. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a presente 
Ata, lavrada pela Assessora da PRE, aprovada e assinada pelos presentes. 
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